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Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i ufizymaniem drog i obiektow mostowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.32
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktora maszyne¢ nalezy uzy¢ do czastkowej naprawy uszkodzenia nawierzchni bitumicznej w postaci wyboju
z zastosowaniem mieszanki grysu i emulsji?

Zadanie 2.

Do wykonania podbudowy zasadniczej typowej konstrukcji nawierzchni polsztywnej nalezy stosowac
kruszywo

A. naturalne stabilizowane wapnem.

B. lamane stabilizowane mechanicznie.

C. stabilizowane asfaltem uptynnionym.

D. stabilizowane cementem portlandzkim.
Zadanie 3.

Norma wydajnosci dziennej skrapiarki do bitumu przy 8-godzinnym dniu pracy wynosi 3 200 m’.
Ile dni pracy nalezy zaplanowa¢ w harmonogramie realizacji robot drogowych na prace tej skrapiarki, jezeli
do wykonania jest skropienie warstwy wigzgcej drogi jednojezdniowej o dwoch pasach ruchu
o szerokosci 2,75 m oraz obustronnego pobocza utwardzonego o szerokosci 1,25 m na odcinku drogi
o dtugosci 3,2 km?

A. 4 dni.
B. 6dni.
C. 7 dni.
D. 8 dni.
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Zadanie 4.
Oczyszczanie zamulonych przepustow drogowych powinno wykonywac sie
A. zimag.
B. latem.
C. wiosna.
D. jesienia.
Zadanie 5.

Ktorego urzadzenia bezpieczenstwa ruchu drogowego nalezy uzy¢ do wygrodzenia na chodniku miejsca
prowadzonych robot remontowych?

€€
‘ --

D.

B. C

A.

Zadanie 6.

Koszenie trawy na skarpach i przeciwskarpach rowow przydroznych nalezy wykonywac z czestotliwoscia

A. zalezng od glebokosci rowu.
B. zalezng od pochylenia skarp.
C. conajmniej jeden raz w roku.
D. co najmniej dwarazy w roku.

Zadanie 7.

Kontrola wizualna drogowego obiektu inzynierskiego dokonywana w ramach patrolowych objazdow sieci
drog w celu stwierdzenia uszkodzen, ktore bezposrednio zagrazaja bezpieczenstwu ruchu drogowego,
przeprowadzana jest w ramach przegladu

A. biezacego.

B. rozszerzonego.

C. podstawowego.
D. szczegotowego.

Zadanie 8.
Naprawe glebokich kolein w nawierzchni bitumicznej nalezy rozpoczaé od

sfrezowania nieréwnos$ci nawierzchni.
skropienia nawierzchni emulsja asfaltowg.
posypania nawierzchni drobnym kruszywem famanym.

onowmp

zniwelowania deformacji nawierzchni mieszanka asfaltu lanego.
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Zadanie 9.

Przedstawiony na rysunku znak informuje kierowcow o

wjezdzie na wezel drogowy. u
zblizaniu si¢ do konca drogi.
tymczasowym ruchu wahadlowym.
ruchu skierowanym na sasiednia jezdnie.
Zadanie 10.

Ile gruntu nalezy odspoi¢, aby wykona¢ row odplywowy o przekroju poprzecznym przedstawionym na
rysunku i dlugosci 100 m?

cawp

A, 45,00m’
B. 90,00 m*
C. 180,00 m’
D. 360,00 m’
wymaa:y na r'_VSUﬂK o p-odano wmetrach.
Zadanie 11.

Do prowadzenia ksigzki drogi zobowigzany jest

A. zarzadca drogi.

B. projektant drogi.

C. majster budowy.
D. kierownik budowy.

Zadanie 12.

Ktorg z czynnosci wykonuje si¢ przy uzyciu sprzgtu przedstawionego na rysunku?

Czyszczenie znakow drogowych.

Ciecie betonowych ptyt drogowych.
Malowanie oznakowania poziomego jezdni. i\ i :‘
Wykonywanie szczelin  w nawierzchni ‘ ——

cawpy

betonowej.
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Zadanie 13.

Ktorej maszyny nalezy uzy¢ do plantowania pasa terenu o szerokosci 15 m i dlugosci 120 m warstwa gruntu
o grubosci 10 cm?

A. Koparki gagsiennicowe;j.
B. Walca okotkowanego.
C. Zgarniarki,

D. Spycharki.

Zadanie 14.

Ktore urzadzenia nalezy zastosowac¢ do odprowadzenia wody z nawierzchni drogowej obiektu mostowego do
rur odwodnieniowych?

A. Separatory.
B. Wpusty.

C. Saczki.

D. Dreny.

Zadanie 15.

Ktore uszkodzenie nawierzchni asfaltowej przedstawiono na rysunku?

A. Przelom.

B. Koleine.

C. Wysadzing.
D. Zapadnigcie.
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Zadanie 16.

Kiasyfikacja stanu nawrerzchni drdg krajowych o nawierzchni asfaltowe] pod wzgledem kolein.

Miarodajna glebokosé kolein

Stan dobry Mie wiecej niz 10

Stan zadowalajacy 0d 11 do 20
Stan niezadowalajacy Od 21 do 30
Stan zhy Powyzej 30

Na czterech odcinkach (1, 2, 3 i 4) drogi krajowej o nawierzchni asfaltowej wykonano pomiary glebokosci
kolein. Na podstawie danych zawartych w tabeli ocen, ktéry z badanych odcinkéw drogi wymaga
natychmiastowego remontu.

A. Odcinek 1 o miarodajnej glebokosci kolein 2,1 cm
B. Odcinek 2 o miarodajnej gtebokosci kolein 2,9 cm
C. Odcinek 3 o miarodajnej glebokosci kolein 3,0 cm
D. Odcinek 4 o miarodajnej glebokosci kolein 3,2 cm

Zadanie 17.
Ktore kruszywo nalezy zastosowac do wykonania powierzchniowego utrwalenia nawierzchni drogowej?

A. Miat kamienny.
B. Piasek ptukany.

C. Tluczen.
D. Grys.
Zadanie 18,

W celu obnizenia poziomu wod gruntowych podczas prowadzenia robot ziemnych nalezy zastosowac

A. rowy odwadniajgce.
B. studnie chionne.

C. iglofiltry.

D. saczki.
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Zadanie 19.

Dni robocze

1[2(3[4[5(6]7[8(9(10[11[12[13]14[15|16| 17| 181920
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\\ dostawa kmuszvwa ) I\ dzienne ruzveie kruszvwa

7 zamieszczonego harmonogramu dostaw oraz dziennego zuzycia kruszywa tamanego przeznaczonego do
wykonania podbudowy zasadniczej drogi ekspresowej wynika, ze

A. kruszywo na budowe dostarczano przez 20 dni.

B. w pierwszym dniu dostarczono na budowe 200 m® kruszywa.

C. dostaweg kruszywa zakonczono dzien przed zakonczeniem robot

D. najwicksza ilos¢ kruszywa dostarczono w dniu poprzedzajacym rozpoczecie robot.

Zadanie 20.

Ktorg warstwe konstrukcji nawierzchni drogowej nalezy wykona¢ bezposrednio na sfrezowanej nawierzchni
bitumicznej, aby uzyska¢ odpowiedni profil do ulozenia nowej warstwy Scieralnej?

A. Gorna warstwe podbudowy zasadnicze;j.
B. Dolng warstwe podbudowy zasadnicze;.
C. Wyréwnawcza.

D. Odcinajaca.

Zadanie 21.

W ktérym przekroju wybudowanego nasypu przed rozpoczeciem robot nawierzchniowych nalezy wykonaé
korekte rzgdnej korony nasypu, jezeli wiadomo, ze dopuszczalne odchylenie pomierzonej rzednej w stosunku

do rzednej projektowanej wynosi + 2,5 cm?

o : : Pomierzona po zakonczeniu Projektowana rzedna korony
znaczenie przekroju, .
. i robo6t rzedna korony nasypu nasypu
w ktorym dokonano pomiaru
[m] [m]

A. 151,25 151,25

B. 151,37 151,35

C. 151,42 151,44

D 151,49 151,54
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Zadanie 22,

Brygada zlozona z 4 robotnikéw ma wykona¢ rozbiérke 625 m? chodnika o nawierzchni z betonowych phyt
prefabrykowanych. Czas potrzebny do wykonania rozbiérki 100 m? tej nawierzchni przez 1 robotnika wynosi
23,31 r-g. Ile dni pracy nalezy zaplanowac na rozbiorke chodnika, jezeli wszyscy robotnicy w tej brygadzie
bedg pracowac po 8 godzin dziennie?

A, 3 dni,
B. 5 dni.
C. 15 dni.
D. 22 dni.
Zadanie 23.

Przedstawiony na rysunku sprzet stuzy do transportowania

A. emulsji asfaltowe;j.

B. mieszanki betonowe;j.

C. srodka btonkotworczego.

D. wody do pielegnacji betonu.
Zadanie 24.

Ile roboczogodzin nalezy zaplanowa¢ na wykonanie czyszczenia rowow po obu stronach drogi
z namutu o grubosci 10 cm i wyprofilowanie skarp rowow wzdtuz drogi o dlugosci 250,0 m, jezeli naktad
rzeczowy na wykonanie 100 m tych robot wynosi 23,70 roboczogodzin?

A 593 r-g
B 11,85 r-g
C. 59.25r-g
D. 118,50r-g
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Zadanie 25.

Zestawem maszyn przedstawionym na rysunku wykonuje si¢

A. powierzchniowe utrwalanie nawierzchni.

B. stabilizacje podtoza gruntowego cementem.

C. recykling na gorgco wykonywany na miejscu.

D. termoprofilowanie warstwy nawierzchni bitumiczne;j.

Zadanie 26,

Zageszezenie wbudowywanej mieszanki betonu asfaltowego na prostym odcinku drogi o przekroju
daszkowym jezdni nalezy wykonywac¢ pasami

A. rownolegtymi do osi drogi, rozpoczynajgc od krawedzi wewngtrzne;j.
B. prostopadlymi do osi drogi, rozpoczynajac od krawedzi wewnetrzne;.
C. rownoleglymi do osi drogi, rozpoczynajac od krawedzi zewngtrznych.
D. prostopadtymi do osi drogi, rozpoczynajac od krawedzi zewnetrznych.

Zadanie 27.
Z opisu drogi L 6,0 (8,50 KK 80 umieszczonego na mapie techniczno-eksploatacyjnej wynika, ze
zewidencjonowano droge o nastgpujacych parametrach:

A. szeroko$¢ jezdni 8.5 m; szeroko$¢ korony drogi 14,5 m; nos$nos$¢ rzeczywista 80 kN/o$.
B. szeroko$¢ jezdni 6,0 m; szerokos$¢ korony drogi 8,5 m; no$nosé rzeczywista 80 kIN/os.
C. szerokos¢ jezdni 8.5 m; szerokos¢ korony drogi 14,5 m; dtugo$é 80 km.

D. szerokos¢ jezdni 6,0 m; szerokos¢ korony drogi 8,5 m; dtugosé 80 km.

Zadanie 28.

Ktory material otrzymywany w wyniku sfrezowania nawierzchni o konstrukcji podatnej moze by¢ ponownie
wykorzystany jako materiat sktadowy mieszanki MCE do wykonania podbudowy drogi o mniejszym
natezeniu ruchu?

A. DBeton cementowy.

B. Destrukt asfaltowy.
C. Stabilizator mastyksu.
D.

Wypelniacz nawierzchni bitumiczne;.
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Zadanie 29,

Na jaka wysokos¢ nad powierzchni¢ nawierzchni jezdni z kostki zostat wyniesiony kraweznik na rondzie,
ktorego szczegol konstrukeyjny przedstawiono na rysunku?

A, 2cm |
B. 7em ( == 1,00
C. 13cm .
D. 20cm o w“%‘v:’%ﬂ"
T 7 7 % o, S
37 AR R R RLGRRGRT
&3 10cm | humus
e =
i B _
‘ . ckraweznik bet. 15x30
18:m§k05tku rzedowa Sem |podsypka C:P 1:4
aggm Eﬁﬂi{pﬁgnp 4 10cm |fowa betonowa €12 /15 0.0575 m3/mb
L L 5 \ o e .
T5m |stabilizacio 25Mpg  20¢m stadilizacio 2,5MPa
Zadanie 30.

Ktoérym s$rodkiem transportu nalezy dostarczy¢ mieszanke asfaltu twardolanego do wykonania nawierzchni
bitumicznej na obiekcie mostowym?

Zurawiem wiezowym.

Przeno$nikiem taSmowym.

Samochodem samowyladowczym z plandeka.

Kotlem termoizolacyjnym z systemem grzewczym i mieszania,

oawp
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Zadanie 31.
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Poziom stanu Klasa techniczna Opis

klasa € - stan
niezadowalaiacy - planowe
wykenywanie zabiegow

Nawierzchnie z uszkodzeniami wymagajace
zaplanowania zabiegdw naprawczych.

Nawierzchni¢ bitumiczng ze znaczacymi uszkodzeniami zakwalifikowano na podstawie wielkosci wskaznika
spekan do klasy D. Korzystajac z danych zawartych w tabeli, okresl stan nawierzchni.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 32.

Zty, poziom krytyczny.

Dobry, poziom pozadany.
Zadowalajacy, poziom pozadany.
Niezadowalajacy, poziom ostrzegawczy.

Na ktorym rysunku przedstawiono etap wykonywania lawy betonowej z oporem?
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Zadanie 33.

Podczas naprawy polegajacej na frezowaniu nawierzchni bitumicznej likwidowane sa

A. koleiny.
B. wyboje.

C. spekania.
D. wysadziny.

Zadanie 34,
Na podstawie pomiaru polegajacego na ustaleniu liczby pojazdow przejezdzajacych przez dany przekroj
drogi w okreslonej jednostce czasu wyznacza si¢

A. struture ruchu.

B. nat¢zenie ruchu.

C. poziom swobody ruchu.
D. przepustowosé pasa ruchu.

Zadanie 35.

Podczas czyszezenia 100 m* nawierzchni z betonowej kostki brukowej naktad pracy szczotki mechanicznej
wynosi 0,21 m-g. Oblicz dzienng wydajno$¢ szczotki mechanicznej przy 8 godzinach pracy w ciggu dnia.

A. 2,625 m?
B. 64,000 m>
C. 168,000 m’
D. 3809,524 m’

Zadanie 36.

Ktore lepiszcze asfaltowe nalezy zastosowa¢ do wykonania metodg recyklingu na miejscu warstwy
podbudowy z mieszanki mineralno-cementowo-emulsyjnej (MCE)?

A. Asfalt drogowy.

B. Emulsje asfaltowa.

C. Asfalt modyfikowany,
D.

Asfalt wielorodzajowy.
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Zadanie 37.
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Przy uzyciu zestawu maszyn przedstawionych na rysunku wykonuje si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 38.

warstwg $cieralng z asfaltu lanego.

warstwe podbudowy z betonu asfaltowego.
profilowanie i zaggszczenie podtoza gruntowego.
powierzchniowe utrwalenie nawierzchni drogowej.

Norma wydajno$ci godzinowej rozkladarki mas bitumicznych wynosi 65 t/h. Na jakg ilo$¢ betonu
asfaltowego nalezy zltozy¢ zamowienie, jezeli planuje si¢ trzy 8-godzinne dni ciaglej pracy maszyny?

A, 195t
B. 468t
C. 520t
D. 1560t
Zadanie 39.
Z opisu wierzchotka W8 zalamania trasy drogi wynika, ze $rodek wpisanego tuku poziomego tej drogi
wystepuje w kilometrze
A 0+594.11 W8 km 0+610,12
B. 0+609,99 0=-2021111g
C. 0+610,12 R=100m
D. 0+625,86 WS=1.27m
T=16,01 m
L=31,75m
PLK = km 0+594,11
SLK = km 0+609,99
KLK = km 0+ 625, 86
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Zadanie 40.

Ktora czynnosc¢ technologiczng przedstawiono na rysunku?

Frezowanie nawierzchni bitumiczne;j.

Stabilizacj¢ warstwy podtoza gruntowego.
Wykonywanie potaczenia miedzywarstwowego.
Uszorstnianie nawierzchni z mastyksu grysowego.

cnaw>
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